
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Reactie ongevraagd advies Kunst en Cultuur in NGT

Pagina 1 van 2

Aanleiding

Op 5 februari 2025 ontving u van het Adviescollege Nederlandse Gebarentaal het

ongevraagde advies Kunst en Cultuur in Nederlandse Gebarentaal (NGT). In

bijgevoegde brief gaat u in op het ongevraagde advies. Het advies is mede gericht

aan de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, omdat die

verantwoordelijk is voor de coördinatie van het beleid rondom Nederlandse

Gebarentaal. Echter is het advies in eerste instantie aan u gericht, vanwege uw

beleidsverantwoordelijkheid op het gebied van kunst en cultuur.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd bijgevoegde brief te ondertekenen en naar de Tweede Kamer

te versturen. U tekent deze brief mede namens de minister van Binnenlandse

Zaken en Koninkrijksrelaties.

Kernpunten

·  Voordat u ingaat op de acht ongevraagde adviezen, begint u de brief met

het belang van een toegankelijke culturele sector en welke stappen er

vanuit uw ministerie al worden gezet.

·  U geeft in de brief ook aan dat u zich inzet voor een toegankelijke sector

voor iedereen in Nederland. In dat licht reageert u dan ook op de

adviezen.

·  Vervolgens gaat u op de adviezen afzonderlijk in. De adviezen behelzen

beknopt:

-  Het benoemen van dove gebarentaalvaardige leden in de Raad

voor Cultuur en culturele fondsen.

-  Het oormerken van financiële middelen voor culturele

projecten in NGT.

-  Het bestemmen van substantiële delen van alle fondsen voor

het toegankelijk maken van kunst en cultuur in NGT. Ook

moet NGT een plaats krijgen in de culturele codes.

-  Het opnemen van modules over de geschiedenis en cultuur

van de Nederlandse dovengemeenschap en over kunst in NGT

in de vakken geschiedenis en CKV.

-  Het stimuleren van geletterdheid in NGT bij dove kinderen op

jonge leeftijd.

-  Het ontwikkelen van richtlijnen op landelijk en gemeentelijk

niveau voor het toepassen van NGT in het domein van kunst

en cultuur.
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-  Het beschikbaar maken van cultureel immaterieel erfgoed van

de Nederlandse dovengemeenschap.

-  Het beschikbaar stellen van kunstzinnig en culturele uitingen

in NGT.

Toelichting

·  In principe maakt OCW generiek beleid voor het vergroten van

toegankelijkheid, van de media –en cultuursector. Tenzij anders wettelijk

bepaald, zoals bijvoorbeeld is vastgelegd in de Wet op het Specifiek

Cultuurbeleid, de Mediawet 2008, het VN-Verdrag Handicap en het

UNESCO 2005 verdrag.

·  De culturele sector is zelf primair verantwoordelijk voor een inclusieve en

toegankelijke culturele sector.

·  OCW is beleidsverantwoordelijk voor het systeem/stelsel (van de cultuur-

en mediasector) en kaderstellend gelinkt aan de uitvoering van de

wettelijke taken. Hiermee bedoelen we niet dat het ministerie van OCW

verplichtingen oplegt aan de sector, maar dat zij randvoorwaarden stelt

en kaders schept voor de sector, gericht op een hoogwaardig aanbod van

cultuur en media voor iedereen.

·  Daarnaast is het ministerie van OCW ondersteunend om de sector in staat

te stellen haar verantwoordelijkheid zo goed mogelijk te pakken. Het

ministerie helpt de sector bij het wegnemen van specifieke barrières en

het benutten van kansen op meer pluriformiteit en spreiding. Het

ministerie van OCW blijft daarbij rolvast en gaat niet op de stoel van de

sector zitten.


